

大学生闲钱咋理财:炒股代购都挺赚

理财专家出点子,可尝试集资买理财产品

大学生开学后,都会带上压岁钱和生活费来到学校,记者调查发现,基本上每个大学生都会有数千元的可支配金额。不过,由于金融理财门槛较高,目前大学生的闲钱基本上以银行存款为主。记者在调查中发现,有少数学生会通过创业、代购、炒股等方式来投资理财。

现代快报记者 王海燕 实习生 沈梦雪



制图 俞晓航

大学生投资理财故事

合伙开鸡排店 一个月纯利润能达两三万

一个大学生,利用自己多年攒下的5万元钱,加上父母给的一些赞助,短短的半年时间,已经在南京开了两家鸡排店。好的时候,一个店的单月利润能够达到两三万元。

“我们同学有创业想法的很多,但是大多在学校里面做,一般是在学校租个格子铺,从淘宝上买点东西卖。”但是陈同学却另辟蹊径,在南京街头开起了鸡排店。

陈同学称,他选择了一家口味比较好、店面设计比较潮流、更符合年轻人口味的鸡排店,“我自己攒了很多年的压岁钱和

生活费,一共有5万元,又找父母赞助了10多万。”经过半年的选址考察,最终在广州路上开了第一家店。“这边人流量比较大,不仅靠近大学,而且附近还有不少写字楼。所以一开始生意就不错,差不多半年时间就收回成本了。”

半年之后,他又和另一位同学共同开了第二家鸡排店,这次地点选在了马台街,生意也相当不错。“好的时候每月有两三万的利润吧。”陈同学称,现在他挣了钱,一方面继续投资,另一方面他会把挣来的钱交一部分给父母继续理财,现在陈同学每个月都要交5000元给父母。

帮同学代购电子产品 一个月能挣两三千

小范是一个电子产品迷,自从他留学美国以后,他就忙起了代购电子产品的事,手机、电脑、照相机,他都可以帮同学买到,“既能给同学帮忙,替他们省钱,自己还能赚点代购费,两全齐美的事情为什么不呢?”小范解释。

小范在美国一所大学读研究生,据他透露,他们在纽约的大学是有苹果商店的,凭着学生证可以享受8折优惠,所以帮同学带iPhone,iPad都可以省下不少钱。有时候他会邮寄回来,有

时候他自己带回来。除去邮费、交通等成本,一般一部手机可以便宜大几百元人民币,他会从中收一点代购费,时间久了,很多人都找他代买手机。小范说,其实赚得最多的是苹果电脑,一般一台可以赚1000-1500元。他在纽约读书的两年,一般每个月都能赚两三千块钱,多的时候可以帮朋友带好几台电脑,最多也赚过一万。小范一般三四月就回一趟国内,回来以后还能揽到不少生意,自己从纽约到国内的机票都是自己赚来的。

金融系学生帮同学炒股 最多月赚万元

王同学是南京一所大学的大四学生,他一直都很崇拜巴菲特,希望自己能够成为一个炒股能手。所以他从大一开始就在南京一家证券公司实习,在掌握了一些基本的炒股知识以后,从去年开始,他省吃俭用,把自己的生活费结余用来炒股。

一开始由于本金不多,只能赚一点点零花钱。但是小王并没有放弃,在炒股的过程中,小王会用专门的股票分析软件帮助自己更好地选取股票。而且小王学习的专业就是国际金融贸易,所以天生的经济头脑和证券公司实习老师的言传身教让他在

选股的时候更加有自信。从一开始跟着别人炒股,到现在自己能独当一面,小王说这其中自有其道理,毕竟股票还是有风险的。

做了一段时间之后,由于收益不错,于是一些想赚钱的同学也开始跟着他一起炒股,现在已经有20人左右跟着他一起炒。当然从小他也收取1%-2%的手续费,小王称,最好的时候,他一个月炒股赚的钱加上手续费有一万元的收入。现在小王的生活费基本不用愁了,他还坚持把赚来的钱继续投入炒股,他说:“小打小闹的没意思,关键是资本多一点后才有机会多赚点钱。”

调查

大学生闲钱 大多存银行

新年一过,不少大学生都收到了压岁钱,据记者昨日针对多位大学生所做的小调查显示,压岁钱平均水平在2000元左右,最高的有4000元,最少也有1000元。正逢开学,同学们都带着压岁钱和第一个月的生活费来到学校。在记者统计调查的人中,一般父母每月给的生活费为1000元-1500元,高的有1800元-2500元。

男生生活费主要用于吃饭和电子产品的开支,女生则是日用化妆品和服装。男生结余相对女生来说多一些,有500元左右。女生要买衣服、吃零食,结余相对较少,大概200元,或者不结余。

调查显示,因为专业金融投资理财起点较高,大学生没有那么多钱,而且自身专业储备也不够,所以绝大多数大学生的钱只能存在银行,没有更多的理财方式。

建议

“集资”理财 获取更高收益

一银行理财师告诉记者,大学生每学期可支配的资金,一般只有数千元,且这笔钱一般在一到三个月就会用到,用于定期储蓄并不现实;银行的短期理财产品,起点一般为5万元。

“学生可尝试集资投资”,该理财师认为,如果学生们能达成一致意见,可开设一个理财账户,把暂时用不上的资金集中在账户内做投资。目前来说,最稳健的是银行存款和保本理财产品。目前的年化收益率普遍在4%左右,投资起点最低一般为5万元。需要提醒的是,银行理财产品有保本和非保本,学生作为纯消费者,风险承受力低,因此尽量选择保本产品。另外,理财产品有销售期和结算期,计算收益时要加上这两个期限。

淘宝店可以过户啦!

淘宝日前证实今年上半年会修改过户规则

去年7月和10月,杭州有两位年轻的淘宝店主猝死,留下一个很现实的问题——这两家皇冠级别的网店何去何从?由于淘宝网不能更改注册信息,不允许进行买卖、出租、转让。不过,记者近日从淘宝获得证实,淘宝店铺严禁过户的政策有望松动,在司法部门判定前提下,“过世继承”和“离婚过户”这两种情形有望开闸。

现代快报记者 张波

案例

网店所有权纠纷频发

前不久,淘宝论坛上贴出了经营一家母婴用品店的王某与吴某离婚的案例。根据论坛上的内容,这家母婴店成立于2008年5月,是王某和吴某夫妇在2007年结婚后共同经营的一家店铺。经过淘宝实名认证的店主是女方吴某,支付宝绑定的银行卡也是吴某名下的卡。

三年后,王某和吴某协议离婚,当初正是考虑到淘宝现有规则,网店无法转让,两人在离婚协议中约定:该母婴店转让给王某,网店操作过程全权由王某负责,而王某需要分期付款给吴某其共同

资产的一半。

过了不久,这种“私下协议转让”就出了问题。吴某运用自己还是店主的权限,从支付宝账户内提取了十余万元的营业额,另开新店,还在原来的店铺发布消息,将客户引导到自己的新店去。

王某向法院提起诉讼。最终法院判决,网店判归王某,王某给予吴某现金补偿。凭着这份判决,淘宝也在后台将网店的经营人从吴某改为王某,原本的店铺信誉不变。实际上,在此之前,淘宝网的所有权争论就已经发生过多次。

新规则

须有法律依据才能过户

经过一周多时间的讨论,淘宝方面昨天已经证实,今年上半年,会修改规则,同时上线店铺过户申请入口,未来,离婚过户和过世继承这两种情况下,可以实现过户。

不过,淘宝公关部的相关人士强调,所谓“开禁”也是需要以具有法律效力的文书为依据,因为对于现实经营状况,淘宝本身是很难做出裁定的。比如夫妻网店,离婚协议中明确有关网店归属,经公证,可以作为提供给淘宝的申请依据。或者如上述案例中的王某直接

来自法院的裁定。如果是店主过世,有多个继承人的情况下,那么也要经过公证,淘宝才能办理过户。

此外,在信用评级的问题上,淘宝方面表示,只要是离婚过户和过世继承的情况,淘宝会全部保留原来的信用评价。不过,上述公关部人士特别强调,淘宝网一直提的概念是“网店过户”、不是“网店转让”,两者有本质区别,目前过户仅限于离婚过户和过世继承这两种情况,其他的情况还没有开放的打算。

新问题

想拆伙还很难

一位卖家在论坛上表示,这个问题主要就是信用的问题,他表示,很多淘宝店都是几个人合伙一起开,多年后都面临着拆伙的问题。有卖家表示:“几年前我也曾经跟朋友合伙开淘宝,后来因多种原因拆伙了,因为当时用的是她的身份证注册的,去年我网店重开只能从零开始!”

上述卖家表示,亲属、夫妻之间的转让需要提供完善的相关证件以及支付办理期间工作人员核对资料的费用,证明属于上面的范围,能够给予转让。合伙人、股东

之间的转让,则需提供两人之间在开店期间的通话记录,以及各种聊天工具的记录,以及银行的流水账或者更多的资料证明双方是曾经的合作关系,并支付办理期间工作人员核对资料的费用。

他认为,达到以上的条件,就可以转让店铺了,双方同意的情况下,没有理由不让人转让所有权。

对此,淘宝方面表示,合伙人如果想拆伙,撤出经营,他们可以自行解决。但是,就目前的规则来看,淘宝不会去变更后台的注册人信息。

专家观点

法律配套应及时跟上

北京大成律师事务所南京分所徐培培认为,“和知识产权一样,虚拟财产也不是实物,但是也是一种权利,《知识产权法》出来以后,知识产权就得到了保护,而目前的问题应该是虚拟财产作为一个无形的权利还没有一个法律可以作为参照,而不是这不是一

个权利的问题。”他表示:“网店只是没有门店,权利形态不同不代表这种权利不存在。”徐培培认为,目前的关键不是在于讨论是否应该让这些虚拟财产得以继承,而是应该让细化的法律配套及时跟上,让这方面的法律更加完善、更加健全。